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kapcsolatos szabályokról, illetve ezek változásáról. Befejező előadásként Tóthné 
Korompay Borbála, az OSZK Gyarapítási Osztályának vezetője vázolta azokat a 
lehetőségeket, amelyek a nemzeti könyvtár gyarapításában, a nemzeti kultúrkincs 
Magyarországon tartásában szerepet kaphatnak. A szakmai nap résztvevői egy talán 
kevésbé ismert, de a könyvtári munkához szorosan kapcsolódó terület 
kulisszatitkaiba nyerhettek bepillantást. 
 Mezei Zsolt 
 Dunántúli Református Egyházkerület 
 Tudományos Gyűjetményei 
 Pápa 
________________________________________________________________ 
 

Szakmai nap a „Könyvtáros jövőkép - A könyvtárosok és 
könyvtárhasználók képzése” címmel 

a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi Könyvtárában 
(2006. május 11.) 

 
 2006. május 11-én a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Központi Könyvtára 
szakmai klubja „Könyvtáros jövőkép - A könyvtárosok és 
könyvtárhasználók képzése” címmel szakmai napot tartott. 
 Az előadók Dr. habil. Sebestyén György CSc PhD Dr Univ tanszékvezető 
egyetemi docens, az ELTE Könyvtártudományi Doktori Program vezetője, az 
informatikus könyvtáros BA alapszak országos koordinátora, és Dr. Bartos Éva - a 
Könyvtári Intézet igazgatója voltak.  
 Sebestyén György „A jelen és jövő könyvtárosai – a felsőoktatási 
képzési rendszer átalakulása” című hosszú előadásában először az informatikai, 
technikai, műszaki fejlődés főbb eseményeit villantotta fel. A hallgatóság számára 
nagyon érdekes szembesülést jelentettek ezek az állomások: 1945. atombomba.  1947. 
Neumann János számítógépe. 1948. ENSZ Emberi Jogok Nyilatkozata, nálunk a 
„fordulat éve”. 1953. Sztálin halála. 1957. az első Szputnyik. 1969. a holdraszállás és az 
internet elődjének az ARPANET-nek a megjelenése.  1971. a mikrochip feltalálása és 
az I. UNISIST konferencia az UNESCO-ban, melyen megfogalmazódott egy a világot 
átfogó könyvtári információs és dokumentációs hálózat létrehozásának terve. 1979. 
Az információs társadalom című könyv megjelenése és a szóösszetétel megszületése. 
1982. az első mobiltelefon. 1988 ISO szabvány a CD-ROM technológiáról. 1989. a 
Berlini fal leomlása. 1997 a könyvtári törvény megjelenése.  
Ezután a fenti technikai fejlődés tükrében tekintette át a hazai könyvtáros képzés 
57 évét. Szólt azokról a nagy könyvtárosokról, akik megteremtették a hazai 
könyvtárügyet. A képzéssel kapcsolatosan a mindennapi, gyakorlati problémákat is 
felvetette (megfelelő képzettségű előadók biztosítása, a könyvtár szakra felvételizők 
felkészültsége, a credit rendszer gondjai, a különféle stúdiumok tartalma, és a 
megszerezhető oklevél minősítése és elnevezése). 
Az előadás harmadik részében a doktori képzésről beszélt. A tudományos fokozat 
megszerzése könyvtárosok esetében egyáltalán nem egyszerű, hiszen a Tudományos 
Akadémia nem tekinti tudománynak a könyvtárat, a napjainkban nagyon kevés 
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„könyvtári doktor” egészen sajátos és nem könnyű úton szerezheti meg a tudományos 
minősítést.  
 Bartos Éva „Átalakulóban a könyvtáros pálya” című előadásában nem a 
képzés, hanem a (gyakorló) szakma felől közelítette meg a „könyvtáros jövőkép” 
témát. Előadásában a magyar könyvtárügy 2003 és 2007 között érvényes 
Könyvtári Stratégiai Tervének negyedik témakörét vizsgálta, mely pont „a 
humán erőforrás, az emberi tényező, a könyvtáros nézőpontjából vázolta annak 
idején a könyvtárügyi helyzetet és a feladatokat. A stratégiai terv négy kérdést vetett 
fel a témával kapcsolatosan: 1. A könyvtáros műveltségtartalma, személyisége, 
magatartása, 2. Felkészülés a könyvtáros pályára, 3. Működés a könyvtáros pályán, 4. 
Önértékelés és külső megítélés. (Forrás: www.ki.oszk.hu/dokumentumok). 
Napjainkba, amikor a stratégiai ciklusnak csaknem a végén járunk, kevés 
eredményről és több bizonytalanságról számolhatott be összegzésében. 
 Ásványi Ilona 
 Főapátsági Könyvtár Pannonhalma 
________________________________________________________________ 

 
Pillanatképek a XIII. Budapesti Nemzetközi Könyvfesztiválról 

2006. április 21. 
 

A Budapesti Kongresszusi Központ három szintjét, valamint a főbejárat 
előtti sétányt benépesítő standokon több mint 500 külföldi, hazai és határon túli 
magyar könyves cég mutatta be és árusította köteteit az április 20-tól 23-ig tartó 
könyvfesztiválon. Az évről-évre növekvő érdeklődés miatt az idén is a kavargó-
tülekedő sokaságban nézelődhettek, vásárolhattak, illetve részt vehettek a már-már 
áttekinthetetlen mennyiségű programokon az ide látogató könyvbarátok. 

Ebben az évben a fesztivál a kortárs spanyol irodalomra és könyvkiadásra 
fókuszált, de kiemelt figyelmet kapott a német irodalom is. Az idei év két díszvendége 
Jorge Semprún spanyol és Csingiz Ajtmatov kirgiz író volt. A könyvfesztiválon a 
kortárs spanyol, illetve spanyol nyelvű irodalmat olyan további nagy sikerű szerzők 
képviselték, mint Federico García Lorca, a katalán Jaume Cabré és a kubai 
származású, Julio Llamazares. 

A magyar könyvpiac szereplői számára a könyvvásár egyben szakmai fórum is. 
Az elhangzott előadások a könyves szakembereket foglalkoztató kérdések 
tárgyköréből kerültek ki. Ezek közül a könyvtárosok számára talán a 
legemlékezetesebb a Mentorok, mecénások, szponzorok című 
pódiumbeszélgetésen Réz András megnyilvánulása, mely szerint néhány évtized 
múlva megszűnhetnek a mai könyvtárak, szerepüket átveszi az Internet. Az előadás 
reflexióiról olvashattunk a Katalisten. 

A programok közül kiemelném a Könyvolvasási és könyvvásárlási 
szokások a magyar társadalomban 2005. és A magyar könyvkiadás 2005-
ben - a könyvpiac alakulása című előadásokat. Zentai Péter Lászlónak a 
könyvkiadásról tartott összefoglalójából megtudhattuk, hogy a könyvforgalom 
rendkívül dinamikusan nő az „állam részvétlen asszisztálása ellenére”. Az utóbbi évek 
fejlődését önsegélyező működésüknek köszönhetik, amelyben az egyetlen szponzoruk 

http://www.ki.oszk.hu/dokumentumok

